
 

 

 

 

Αθήνα, 28 Μαΐου 2025 

EΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη λήψης μέτρων για να σταματήσει η καταστροφή του Σέϊχ Σου από 

το φλοιοφάγο έντομο» 

Το περιαστικό δάσος του Σέϊχ Σου, που αποτελεί τον «πνεύμονα» για την πόλη της 

Θεσσαλονίκης, κινδυνεύει για ακόμα μία χρονιά από το φλοιοφάγο έντομο, που ενδημεί στα 

περισσότερα δασικά συστήματα. Δυστυχώς, η μετάδοση της καταστροφής είναι μεγαλύτερη 

ακόμα και από αυτή της φωτιάς και βρίσκει συνεχώς έδαφος για να πολλαπλασιαστεί και να 

απειλεί το δάσος. Σύμφωνα με τους ειδικούς, οι εκτενείς ξηρασίες συντελούν στην έξαρση του 

φαινομένου. 

Ο Δήμαχος Νεάπολης Συκεών πρόσφατα, για μία ακόμα φορά, έκρουσε τον κώδωνα του 

κινδύνου για την καταστροφή που συντελείται ζητώντας τη συνδρομή όλων των αρμόδιων 

αρχών, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η προσβολή αυτή. 

 Δυστυχώς, αν και το πρόβλημα δεν είναι καινούργιο, ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει 

υλοποιηθεί από τις αρμόδιες αρχές κανένα μέτρο για να αντιμετωπιστεί και περιοριστεί η ζημιά 

ενώ οι πενιχρές δράσεις προστασίας ακολουθούν εξαιρετικά αργούς ρυθμούς και στερούνται 

συστηματικής οργάνωσης. 

Όπως αναφέρει ο Δήμαρχος  «η καταστροφή του δάσους του Σέιχ-Σου συνεχίζεται ανεμπόδιστα. 

Δεκάδες χιλιάδες νέα δένδρα έχουν ήδη αποξηρανθεί τα τελευταία χρόνια και το χειρότερο είναι 

ότι το φλοιοφάγο έντομο έχει μεταπηδήσει σε δεκάδες χιλιάδες δένδρα. Οι εργασίες 

αποκατάστασης της εικόνας του δάσους, όποτε και όταν γίνονταν υποτυπωδώς, άφησαν 

χιλιάδες κυβικά μέτρα από πευκοβελόνες και μικρά κλαδιά στο έδαφος. Όχι μόνο συνεχίζονται 

να αποξηραίνονται νέα δένδρα και να εξαπλώνεται η καταστροφή, αλλά όσο πλησιάζουμε στο 

καλοκαίρι με την άνοδο της θερμοκρασίας, όλη αυτή η τεράστια κρούστα που δημιουργείται από 

αυτά τα υλικά είναι άκρως επικίνδυνη να προκαλέσει φωτιά». 
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Επειδή το περιαστικό δάσος του Σεϊχ Σου χρειάζεται να αναδασωθεί με δέντρα και μεθόδους, 

που θα υποδείξουν οι κατάλληλες μελέτες,  

Επειδή το συγκεκριμένο πρόβλημα δεν μπορεί να λυθεί χωρίς τη σταθερή συνεργασία των 

Υπουργείων Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας καθώς και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του Δασαρχείου και 

της επιστημονικής κοινότητας,   

Επειδή οι ηγεσίες των ανωτέρω Υπουργείων πρέπει να αναλάβουν έγκαιρα δράση, όπως 

συνέβη κατά τα παλαιότερα έτη, 2017,2018 και 2019, 

Επειδή, η χώρα εδώ και έξι χρόνια πορεύεται δίχως Εθνική Στρατηγική για τα Δάση, αφού την 

καταργήσατε και κάθε χρόνο βιώνουμε τα αποτελέσματα της έλλειψης. 

 

Ερωτώνται οι  κ.κ. Υπουργοί 

 

1) Έχουν ενημερωθεί για το μέγεθος της καταστροφής του δάσους του Σέιχ Σου από το 

φλοιοφάγο έντομο από το Δασαρχείο Θεσσαλονίκης; Είχαν προηγηθεί προληπτικές 

υλοτομήσεις και πότε; 

2) Ποιος είναι ο αριθμός των δένδρων που έχουν προσβληθεί και ποια είναι η συνολική  

έκταση του δάσους, που έχει ήδη αποψιλωθεί;  

3) Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την αντιμετώπιση της καταστροφής του δάσους, σε ποιες 

ενέργειες έχουν προχωρήσει και ποιες από αυτές έχουν ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα; 

4) Ποιος είναι ο προϋπολογισμός του Δασαρχείου Θεσσαλονίκης για να ανταπεξέλθει στις 

ανάγκες αντιμετώπισης του προβλήματος;  

5) Στο σχεδιασμό των Υπουργείων προβλέπεται η συνεργασία με άλλους φορείς και σε 

ποιους τομείς; 

6) Έχουν ζητήσει συνεργασία με τους όμορους Δήμους της περιοχής και αν ναι με ποιους; 

7) Έχει ζητηθεί βοήθεια από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας, όπως έχει ζητηθεί από τους 

Δήμους της περιοχής; 

8) Τι προβλέπει το Περιφερειακό Σχέδιο για την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή 

(ΠεΣΠΚΑ) για την ανθεκτικότητα του δάσους;  

9) Εν όψει τη καλοκαιρινής περιόδου ποιες δράσεις πυροπροστασίας έχουν αναλάβει;  

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 



 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Τσαπανίδου Παρθενόπη (Πόπη) 




